
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 02 DE 
OUTUBRO DE 2007. 
ATA Nº 117/2007 
PRESIDÊNCIA: SERGIO TEIFKE 
Aos dois dias do mês de outubro de dois mil e sete, com início às 
dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, reuniu-se a 
Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão Ordinária. 
Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou a leitura dos 
Vereadores presentes. Constatou-se a presença dos seguintes 
Vereadores: Sergio Teifke, Irio Miguel Stein, Delmar Guscke, Lélia 
Elivone Papke de Oliveira Sander, Maria Kozyeniewski de 
Medeiros, Adair Antonio Bujes, Darci Renato Ladwig, Ari Budelon 
Barbosa e Roberson Jean Cardoso. Em seguida o Senhor 
Presidente em nome declarou aberta a presente Sessão e solicitou 
ao Vereador Ari Budelon Barbosa que realizasse a leitura do 
trecho bíblico. Logo iniciaram os trabalhos da Mesa Diretora.  
EXPEDIENTE: 
Informativo do Ministério da Saúde. Ofício Circular nº 14/2007 
da Câmara Municipal de Eldorado do Sul. Ofícios nº 2480 e 2491 
da Supervisão de Produtos de Repasse da Caixa Econômica 
Federal. Correspondência da ABRASCAM. Correspondência do 
IGAM. Informativo do Ministério da Educação. Informativo do 
Ministério da Saúde. Edital nº 33/2007 da Câmara Municipal. 
Ofícios nº 207 e 208 do Gabinete do Prefeito Municipal. Edital nº 
05/2007 da Prefeitura Municipal de Sertão Santana. Ofício nº 
229/2007 do Deputado Heitor Schuch. Ofício nº 25/2007 da 
Escola Comendador Eduardo Secco.  
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata nº 116/2007, do projeto de 
Lei nº 1.024 do Executivo, da Indicação do Vereador Roberson 
Jean Cardoso, da proposição da Vereadora Maria Kozyeniewski de 
Medeiros e da Moção do Vereador Delmar Guscke. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Sergio Teifke solicitou á Secretária Lélia 
Elivone Papke de Oliveira Sander que realizasse a leitura da Ata 
nº 116/2007, da Sessão Ordinária realizada em vinte e cinco de 
setembro de dois mil e sete. Logo a colocou em discussão. Não 
houve. Em votação, foi aprovada por unanimidade. Em seguida o 
Senhor Presidente suspendeu a Sessão para emissão dos 
pareceres ao projeto de Lei nº 1.024. Reaberta a Sessão. Leitura 
dos pareceres. Os pareceres das Comissões de Justiça e Redação 
e Finanças e Orçamento são favoráveis a aprovação do projeto de 
Lei nº 1.024 pelo Plenário desta Casa. Continuando o senhor 



Presidente colocou em discussão o projeto de Lei nº 1.024, de 19 
de setembro de 2007, que cria a Taxa de Vigilância e Fiscalização 
Sanitária e valores das penas de multa as infrações sanitárias das 
atividades fiscalizadas pela Secretaria Municipal de Saúde, 
acresce alínea, no Inciso V, do artigo 182, da Lei Municipal nº 
118, de 28 de dezembro de 1994. O Vereador Irio Miguel Stein 
citou as diferenças nos valores das multas de acordo com as 
infrações, dizendo não ter tido tempo para estudar o projeto 
durante a semana e nem como irão decidir a diferença de uma 
infração gravíssima, frisando que se dois tiverem uma infração 
gravíssima podendo de um a multa ser de cem e do outro 
quinhentos, tendo dúvida aí, concluindo que se o Presidente 
permitir precisa de uma semana para estudar o projeto. O 
Presidente Sergio Teifke informou que será concedido pedido de 
vistas. Em seqüência o Senhor Presidente solicitou a leitura da 
Moção de autoria do Vereador Delmar Guscke, que manifesta o 
pesar pelo falecimento do Sr. Flávio Guscke, ocorrido no último 
dia 19 de setembro de 2007. Continuando o Senhor Presidente 
solicitou a leitura da proposição da Vereadora Maria 
Kozyeniewski de Medeiros, com o protocolo sob o nº 01, em que 
solicita o envio de expediente ao Senhor Prefeito Municipal, no 
sentido de que estude a possibilidade de implantar um Posto de 
Polícia Civil no Município de Sertão Santana. Em discussão, o 
Vereador Ari Budelon concordou com o pedido, somando que no 
Município não tem investigador, e, tendo polícia civil terá 
investigação nos casos que acontecem em Sertão Santana. Em 
votação, a proposição foi aprovada por unanimidade. Em 
seqüência o Senhor Presidente solicitou a leitura da indicação do 
Vereador Roberson Jean Cardoso ao Prefeito Municipal, que 
sugere o desenvolvimento de projeto para criação de Centro de 
Desenvolvimento para jovens produtores rurais. Em seguida o 
Senhor Presidente falou da antecipação da Sessão Ordinária do 
próximo dia 23 de outubro, para o dia 22 de outubro a pedido da 
Vereadora Maria de Medeiros, lhe passando a palavra para 
explicar. A Vereadora Maria de Medeiros disse estar participando 
da Comissão Estadual de Mulheres e fez plenária Municipal, 
regional e agora estadual, sendo escolhido nesta plenária 
delegado para ir à Brasília em Plenária nacional, tendo colocado 
seu nome como suplente, mas a colega efetiva assumiu cargo de 
assessora da regional e assessora não pode ir para plenária 
nacional, tendo sido colocado seu nome direto como efetiva e a 
plenária nacional será de 23 a 26 de outubro. A vereadora 
informou que irão quarenta e cinco delegados do Rio Grande do 



Sul e eles resolveram ir todos de avião para facilitar a ida, indo 
reivindicar pelos trabalhadores rurais, tendo falado com o 
Presidente e colegas da transferência da sessão para o dia 22 pela 
manhã para facilitar para todos, estando nas mãos do Presidente 
e colegas. O Presidente Sergio Teifke frisou então colocar em 
discussão a antecipação da Sessão Ordinária do dia vinte e três, 
das dezenove horas, para as dez horas do dia vinte e dois de 
outubro. Não houve. Em votação, foi aprovado por unanimidade.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Ari Budelon Barbosa fez uso da palavra para falar que 
em semana anterior fez proposição pedindo para as máquinas 
irem até a frente de sua casa e nesta data as máquinas baixaram 
lá, arrumando o local que era tão esperado por todos, tendo visita 
do Prefeito e Secretário de Obras, estando satisfeito, agradecendo 
pelo serviço. O Vereador Ari Budelon também parabenizou o 
vereador Irio Stein pela passagem do seu aniversário. Em seguida 
o Vereador Ari parabenizou o colega Sergio Teifke pela sua filha 
Luana, frisando que pegando o jornal Zero Hora ela estava na 
capa, sendo muito interessante sair uma pessoa daqui, e  que 
hoje está no Japão, dizendo que muitos pais deveriam querer que 
suas filhas brilhassem nesta profissão, mas nem todos podem 
seguir a mesma carreira, frisando que o colega Sergio e sua filha 
estão de parabéns pelo sucesso, sendo um engrandecimento para 
Sertão uma vez que nosso povo está sendo visto por outros 
países. Em seqüência o Vereador Roberson Jean Cardoso fez uso 
da palavra para  falar sobre a indicação que fez sobre projeto que 
vem avaliando a determinado tempo e resolveu nesta data fazer 
indicação ao Executivo para que busque força para realização e 
conclusão deste projeto que é a criação de centro para 
desenvolvimento de jovens produtores rurais. O Vereador frisou 
que o governo municipal já vem tentando, disponibilizando de 
certa forma o transporte escolar para as faculdades, mas 
sabemos que nem todos conseguirão ter acesso a uma faculdade, 
mesmo tendo o transporte e preferirão ficar vinculados ao setor 
agrícola, às pequenas propriedades, ao nosso Município, 
justificando assim a indicação que foi lida anteriormente. O 
vereador frisou que o cenário agrícola não vem de um bom 
desempenho, e não só nossos produtores, mas toda a região que 
vem sofrendo com os baixos preços, com problemas de clima e 
tudo mais, sugerindo com a indicação, a nível municipal ou 
regional, um centro de profissionalização para dar suporte técnico 
e fazer com que os jovens fiquem vinculados à suas terras e 
tenham este suporte técnico com curso profissionalizante para 



que possa ficar e gerenciar suas terras, fazendo que reflita na 
comunidade e Município com o desenvolvimento sócio-econômico 
da região, pedindo aos Vereadores que possam ajudar e que seja 
encaminhado aos sindicatos da região e todos os órgãos 
competentes que possam fazer com que o projeto se torne 
realidade, e se tenha um bom desempenho na cadeia produtiva 
da região, concluindo que se pode pensar que não se tem nada 
haver com a agricultura, mas o bom desempenho reflete na 
economia nacional. O Vereador Roberson Cardoso falou ainda 
sobre a matéria que saiu no jornal no final de semana, sobre a 
filha da Presidente Sergio Teifke, tendo lido parte da matéria, não 
conseguindo ler as dezessete páginas, tamanha foi sua emoção de 
saber que uma pessoa de Sertão Santana representa e leva nosso 
Município além, fazendo muito bonito. O Vereador frisou que a 
vendo na profissão que está escolhendo, pensa em quantas 
outras profissões sertanenses estão brilhando, orgulhando nosso 
Município e região desempenhando belo papel e levando a vários 
lugares de nosso país, não só do Estado, o nome de nosso 
Município, se orgulhando da conterrânea que está fazendo 
sucesso, desejando sucesso à família do Presidente e à Luana, 
como a todos que em outras profissões estão brilhando e levando 
o nome de Sertão Santana. O Presidente Sergio Teifke agradeceu 
às palavras especiais dos Vereadores e de toda comunidade, 
frisando nem saber o que falar, apenas que a terra dela é e 
sempre será Sertão Santana, que como a Luana falou aos jornais 
que outros lugares também são casa dela, mas a primeira é 
Sertão Santana. Em seguida o Presidente agradeceu às 
presenças, convidando todos a participarem da audiência pública 
que será no próximo dia 23, com início ás dezoito horas. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus declarou encerrada a presente Sessão, convocando todos os 
Vereadores para a próxima Sessão Ordinária.   
    


